



蓬莱阁景区管理服务中心党员合影。

# 学好党史教育必修课 打好为民服务组合拳

蓬莱阁景区管理服务中心党委推深做实党史学习教育



通讯员 郭蓬

自党史学习教育开展以来,蓬莱阁景区管理服务中心党委对标中央要求,以学党史、办实事为抓手迅速行动、创新形式,紧扣“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”四项目标,既保质保量做好“规定动作”,又精心设计安排“自选动作”,不断推深做实党史学习教育。

## 学党史,做好新时代“掌镜人”

蓬莱阁景区管理服务中心党委深化党史学习教育,除制定学习方案、设计配档表、备齐书籍资料外,还注重创新平台载体、用活党群资源,从时间、形式、内容“三个维度”上推动党史学习教育走心走深,做好新时代“掌镜人”。

校准“色温”,调整时间,灵活机动。管理服务中心党委践行“天天学、周周考、月月讲”的学习机制。以部门为单位开展党史学习教育“天天学”,集体研读必读书目,有效解决学习教育“灯下黑”问题;每周参与3次“山东省庆祝中国共产党成立100周年党史知识竞赛”答题活动,以考代学检验学习效果;每月开展一次“定制化”主题报告会,已相继举行了《铭记奋斗历程 担当历史使命》《歌声里的党史》等系列党课,真正通过“个别述”实现“全员学”,让小活动产生大效应。与此同时,管理服务中心党委将党史学习教育纳入景区年度重点工作统筹安排。党支部书记认真履行第一责任人责任,支部委员齐抓推进,各党小组协同跟进,建立

了常态化督导模式,压紧压实责任,为党史学习教育取得扎实成效提供有力的组织和机制保障。

转动“光圈”,聚焦形式,分层分类。秉持“动起来、活起来”的工作方针,管理服务中心党委科学安排部署、丰富学教形式、注重学用结合,确保学习教育质量高、特色明、走在前。创新方式方法,通过读文章、听音频、看视频、谈体会、答题目等多种形式学习党史,让党史学习教育更加有声有色、入脑入心;通过建立“线上+线下”联动学习模式,联合友谊党组织开展“学党史、忆峥嵘、缅先贤、守初心”清明节主题党日活动”,真正将党史学习教育“融入日常、抓在经常”;为防止肤浅化和碎片化,邀请专家学者进行专题授课、开设“红色电影”课堂,加深对党的历史理解和把握,加深对党的理论理解和认识。

拉伸“镜头”,对准内容,凸显重点。以庆祝中国共产党成立100周年为主线,管理服务中心党委整合出了“十个一”的党建资源。通过开发特色党课、开展

“心手相连、为党献礼”手编活动、举办“百年党旗映初心,翰墨飘香绘锦绣”艺术展、开展“暖心”走访行动、开展红色记忆情景再现文艺汇演、参观红色基地、组织专题宣讲、开展“写封时代家书,传承红色情怀”的征文、举办党史知识竞赛、重温入党誓词等举措,因地制宜、见缝插针营造浓厚的学习氛围,切实提升“政治三力”。



蓬莱阁景区讲解员正在为游客讲解。

## “三步走”,为民办事有温度

围绕“以学促做,为民服务”目标,管理服务中心党委积极推行“我为群众办实事”实践活动,通过“访、听、议”等途径,坚持“需求在哪里、工作就往哪里用力”,不断拓宽服务辐射范围,进一步提高景区服务游客、服务社会的能力。

面对面、心贴心,服务员工增福祉。探索直线型工作机制。在每周例会上,领导班子以学党史、践行动为坐标,开门见山谈

工作、直面问题谈治理,将调研走访后收集的问题,以任务清单形式“挂图作战”,由分管领导对表对标、限期完成;对老党员、困难党员党组织实施送教上门,针对年轻党员和入党积极分子,采用“90”老党员与“90”青年对话形式开展助学等,实实在在对接员工需求,切切实实提供精准服务。优化党群服务阵地。管理服务中心党委始终坚持“组织对接、目标同向、资源共享、活动联办”的党群工作目标,通过打造蓬莱阁党员教育中心,把党建与工、青、妇工作整合一体化,深化拓展“四个服务功能”。设置会议区、活动区、阅读区、释放压力区,进一步增强服务“软实力”。党群服务阵地既是党员干部了解国家政策方针的“直通车”,也是党员群众接受教育培训的“加油站”,更是丰富员工文化生活的“大舞台”,让党员群众随时随地感受党组织的力量,为党员群众搭起连心桥。

进社区、勤走访,服务城市促发展。管理服务中心党委通过联勤联动、志愿结对,提升服务的精准度,把党史学习教育成效转化为为民服务的动力。针对防疫常态化需要,党员化身为双报到社区“门岗守卫员”“楼组包干员”和“社区巡视员”,筑起了社区一道防护墙;积极开展“双报到·洁美仙境”专项行动,集中清理可视范围内杂草、生产生活垃圾、乱堆乱

放、乱贴乱画等,确保社区环境不留死角;在点对点帮扶乡村发展工作中,为帮扶村造桥、铺路、架设路灯、资助村集体建设葡萄种植大棚等;在精准扶贫工作中,共计355名党员干部参与扶贫工作,帮扶对象覆盖村里集镇37个村345个贫困户,作为第一帮扶责任人,全体党员干部都能把贫困户当亲人一样对待,认真帮助贫困户解决生活困难,为贫困户提供政策支持。

当先锋、担使命,服务社会有温情。在管理服务中心党委的号召下,党员和积极分子纷纷加入志愿服务队,从自己做起,从身边的小事做起,弘扬志愿服务精神,擦亮共产党员底色。在5.8平方公里的辖区范围内共设有2个党群服务驿站,15处党员示范岗以及167位党员志愿者。通过开展党员亮身份、亮服务承诺,党建强、发展强的“双亮双强”主题活动聚焦身边人身边事,参与疫情防控执勤,助力旅游旺季服务,深入景区宣传政策,切实展现新时代共产党人的良好风貌,让游客无论走到哪里都能真正找到“家”的感觉;在景区开展“品端午礼仪,传非遗文化”包粽子、做香囊等多项亲民活动;走进企业,主动为企业捐书捐物;走进敬老院,为独居老人包饺子送温暖;走访慰问老干部,使他们感受到党的关怀。

蓬莱阁景区管理服务中心党委准确把握党史学习教育和服务游客的内在规律,以“处处是课堂、事事是教材、时时受教育”,不断增强党史学习教育的吸引力和感染力,让正能量成为主旋律、好声音成为最强音;从百年党史中汲取智慧和力量,把党史学习教育成效体现在为民办实事、解难题上,不断推进党史学习教育走深走实,担当实干、砥砺奋进,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。